



Tercera época
Número 107

HOJAS DEL LUNES

BARCELONA
17 de marzo 1941
15 céntimos



Publicase los lunes por la mañana, en cumplimiento de lo dispuesto por la Administración de la Presidencia del Consejo de Ministros, de 1.º de enero de 1926. La Administración se halla autorizada para insertar, además de las disposiciones oficiales, noticias, informaciones, esquelas y anuncios particulares.

ADMINISTRACIÓN: Casa Provincial de Caridad, Montalegre, núm. 5. BARCELONA: Teléfono 24770

En el XI aniversario de la muerte de DON MIGUEL PRIMO DE RIVERA

Hubo un momento en la historia de España en el que la más dolorosa de las descomposiciones se cebaba en el cuerpo del país, en la entraña hiperestésica de la Patria, con una crueldad tan punzante y con tan aguda saña, que sólo un milagro providencial podía salvarla del abismo que abría ante ella una turba irracional e irracional de abogados y rúbulas, de loqueros y masones sin religión y sin conciencia.

El chasquido de los pistoletazos clavaba, a diario, en la encrucijada de todas las ciudades españolas, el pasquín sangriento del asesinato disfrazado, por predicas negativas de muerte y destrucción, con el falso atavío de las reivindicaciones. La toga de la justicia, amedrentada por la amenaza, vendida al terror la acción serena de la justicia, y concubaba el derecho sin otra compensación que la que se escondía en la triste moneda de su inconfesable pavor. Una representación política llevaba a los organismos legislativos el lodo de las calles y la carroña de un sufragio universal vendido al impudor de los mundidores de elecciones, a los logrores de sinecuras, y a los reptiles de logias masonicas y células comunistas. El tesoro nacional en déficit inexplicable; la industria y el comercio desarticulados; a veces, en pugna con los altos intereses de la nación; y la agricultura en retroceso ruinoso, y en sangría constante de vida y de riqueza al Protectorado Marroquí, eran hechos que acumulaban desilusión y desesperanza al noble afán patriótico de la España honrada, sometida al látigo de una minoría definida en vilezas, que intentaba sembrar de destrucción y muerte el campo confiado de la nación.

Sólo el milagro podía contener el derrumbamiento, y se produjo al impulso del sentimiento patriótico de un hombre: don Miguel Primo de Rivera, marqués de Estella, que confiado en su fe y en el nobilísimo afán de su empeño, se elevó hasta el Gobierno de la Nación reconquistada para ella la fe en sí misma, la confianza en sus destinos y la alegría de volver a ser en potencia y esencia, en materia y en espíritu.

Al milagro de su gesto se escondieron en sus cumbres las alimafas de la concupiscencia; las alas negras del asesinato huyeron en vértigo de cobardía; el racionalismo nacido en la Enciclopedia, en el contrato social y en las utopías asidicas se desplomó del alto pedestal que le elevaran abogados sin pleitos e intelectuales sin conciencia. Y se acabó con la tragedia permanente de Marruecos, y se arrojó la sombra deficitaria del Tesoro; los firmes especiales clavarón sus rutas plateadas en todos los horizontes del paisaje español, y, al prodigio de un Renacimiento de todos los valores raciales, prosperó la industria, abandonó el comercio sus sendas de rutina y pudo España asomarse al mundo revestida de la hidalgía prestantia con que la vestía su renovación.

Muchos de los que presenciaron el milagro de la Dictadura se olvidaron, inconsecuentes, de sus magníficas conquistas, y aquel hombre insignie, aquel patriota lleno de ingenuidad y de altruismo, que no pudo crear un organismo político adecuado a su nobilísimo afán, hubo de abandonar su empresa ante el latido de una juventud movida por la insidia y por una intelectualidad vencida al concepto extranjero.

Hoy, al cumplirse el XI aniversario de su muerte, y a salvo ya nuestra Patria del cataclismo que se inició con su alejamiento del poder y culminó en la tragedia intensísima de la que fue liberada por el Caudillo de Nuestra Cruzada, comprendemos todos lo mucho que la Patria le debe, y, de rodillas ante su recuerdo, rendimos a su memoria la más ferviente y sentida de nuestras oraciones.

Acto de afirmación nacional sindicalista en S. SADURNÍ DE NOYA

Ayer, por la mañana, en el vecino pueblo de San Sadurní de Noya, tuvo lugar un acto de afirmación nacional sindicalista, organizado por la Jefatura Provincial de Propaganda y la Delegación Provincial de Falanges locales.

Con tal motivo se trasladó a dicho pueblo el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, camarada Correa Véglison, a quien acompañaban su secretario político, camarada Gibernau; el delegado provincial de Falanges locales, camarada Blasco, y los camaradas Sáez, Palomo y Donato Moreno. El Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento fué recibido en la Jefatura de Falange por las autoridades y jerarquías locales, que le cumplimentaron. Seguidamente visitó el local de la Jefatura, trasladándose más tarde al Ayuntamiento, cuyas dependencias visitó asimismo.

A continuación tuvo lugar el acto de afirmación nacional sindicalista, en el que intervinieron los camaradas Luis Armillas, ex combatiente; Víctor Iturriz, y Alfonso Ibañez Farrán, secretario provincial de Justicia y Derecho.

Cerró el acto el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, quien glosó la consigna de unión y disciplina, exponiendo la necesidad de una obediencia absoluta en la que no quepan discusiones ni cabildos de café. Afirmó el sentido social de la Falange y se hizo eco de la gratitud que hoy siente España por su Caudillo, que ha sabido conservar la paz, mantenida con honor y con gallardía y sin desdoro de nuestra independencia.

Concluido el acto, el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento regresó a Barcelona.

EN LA CASA BLANCA ROOSEVELT PRONUNCIÓ UN DISCURSO EN EL QUE EXHUMÓ TODOS LOS TOPICOS DE LA ORATORIA DEMOCRATICA

Washington, 16. — El Presidente Roosevelt ha pronunciado un anunciado discurso en la comida que anualmente celebra la Asociación de Periodistas de la Casa Blanca. Especialmente ha manifestado lo que sigue: «El esfuerzo que realizamos no es parcial, sino total».

«La aprobación de la Ley de Préstamos y Arrendos es el fin de todas las tentativas de apaciguamiento de nuestro país y de todo compromiso con la tiranía. Creemos firmemente que cuando nuestra producción de material de guerra obtenga su completo rendimiento, las democracias del mundo estarán en condiciones de demostrar que las dictaduras no pueden ganar la guerra. Para conseguir este objeto enviaremos al otro lado del mar todos los aeroplanos y demás instrumentos de guerra antiguos y modernos de los cuales podemos prescindir. En la actualidad, el esfuerzo que realizamos no es parcial, sino por el contrario, esfuerzo total».

A continuación anunció que numerosos elementos de los que constituyen la asistencia y el apoyo de los Estados Unidos estaban ya en ruta para su destino. Advertió también al pueblo norteamericano que tendrá que hacer frente a circunstancias difíciles por lo que supone de sacrificio. «A partir de ahora será necesario — dijo — acelerar considerablemente el ritmo de la producción norteamericana, para que sea más abundante que nunca». Anunció que las fuerzas armadas de los Estados Unidos se elevan ya a cerca de millón y medio de hombres, y reiteró su promesa de que el auxilio a las democracias será constantemente aumentado hasta conseguir la victoria final.

«Los dictadores en Europa y en Asia no deben dudar de nuestra unanimidad».

Prometió también a Gran Bretaña y a Grecia el envío de aeroplanos, navíos, tan-

ques, cañones, municiones y víveres, aparte los suministros de todas clases que en la actualidad necesitan. «Todo lo que tengo que decir será consignado en la Historia (palabra por palabra)». Recordó luego que durante la última guerra, los representantes alemanes en los Estados Unidos comunicaron a su Gobierno que reinaba el desacuerdo en el país. Los dictadores en Europa y en Asia no deben dudar ahora de nuestra unanimidad. Antes de que estallara la guerra actual, el 1.º de septiembre de 1939, estaba yo más preocupado con respecto al porvenir que lo estaban la mayor parte de las gentes. Pero los acontecimientos posteriores han demostrado y demostrarán que debía haber estado aún más preocupado. Afirma que el pueblo norteamericano escribe hoy una nueva página en la Historia. La gran noticia de la semana es ésta: El mundo ha sabido que como nación unida comprendemos el peligro que nos amenaza. Para hacerle frente ha entrado en acción nuestra democracia.

Opinión sobre el nazismo

«Sabemos que la autocracia prusiana era mala, pero el nazismo es peor. No persigue simples modificaciones coloniales o de las fronteras europeas de importancia secundaria. Anhele claramente la destrucción de todos los sistemas de gobierno que se basan en la elección en todos los continentes, incluso el nuestro. Trata de establecer sistemas de gobierno basados en el sometimiento de todos los seres humanos a unos cuantos dirigentes que conseguirán el poder por la fuerza. A esto le llaman orden nuevo algunos hombres y los partidarios hipnotizados que le siguen. A mi juicio no es nuevo ni es orden. La Humanidad no aceptará nunca de un modo permanente ningún sistema impuesto por la conquista y basado en la esclavitud. Las naciones de Europa y los Estados Unidos no se dieron primeramente, cuenta de estas tiranías modernas que creen necesaria la eliminación de todas las democracias. Ahora lo comprenden. La eliminación de las naciones europeas fué efectuada en los años 1939 y 1940, hasta que este programa fué anulado por los defensores invencibles de la Gran Bretaña.»

La decisión adoptada, dice Roosevelt que los compromete ante todo el mundo

Puso de relieve que los enemigos de la democracia saben ya que ésta puede seguir siendo y llegar a las conclusiones y armarse como su defensa lo exija. Refiriéndose a los debates sobre el proyecto de Ley de Préstamos y Arrendos, dijo que la cuestión está realmente resuelta por el pueblo norteamericano. La decisión, en efecto, ha sido proclamada no por el voto de un solo hombre, sino por los doscientos treinta millones. Esta decisión nos compromete a todos y el mundo no puede ya dudarlo. Esta decisión — repite el Presidente — pone fin a todas las tentativas de apaciguamiento y va contra las fuerzas de la opresión. Añade que el envío al otro lado del mar de material de guerra es la estrategia del buen sentido. Y para conseguir tal finalidad, es necesario que la industria norteamericana, en pie desde ahora, dé toda su producción al frente de las democracias.

Anuncio de grandes sacrificios: beneficios más reducidos, mayores impuestos y más horas de trabajo

Declaró después que en Washington se piensa ahora en la rapidez y en la velocidad. Y esto de un modo inmediato. Espero que esta consigna será escuchada por toda la nación. «Como esta decisión de los Estados Unidos — agrega — impone grandes sacrificios, en el porvenir los beneficios tendrán que ser mucho más reducidos para todos.»

(Continúa en la pág. 4)

El Día de los Caídos en Alemania

«INGLATERRA CAERÁ. TERMINAREMOS ESTE AÑO LO QUE EMPEZAMOS EN EL PASADO» ha dicho el FUHRER

Berlín, 16. — He aquí el texto del discurso pronunciado por el Führer en el Arsenal, durante la gran ceremonia del Día de los Caídos.

Emocionado recuerdo a los héroes

«Por segunda vez nos hemos reunido aquí para honrar a los héroes de nuestro pueblo. Aun más que el año pasado, nos damos cuenta de que las palabras apenas son capaces de expresar el reconocimiento que debemos a los Caídos. En los largos tiempos de paz se borra el recuerdo de los acontecimientos terribles que dan origen a los sacrificios y a los heroísmos. Las generaciones que no han conocido la guerra conmemoran a los héroes sin ser dignas de ellos. La abnegación de un hombre se celebra con frases huecas, e incluso existe el peligro de que, al recordar los hechos heroicos del pasado, el mundo presente se crea absuelto de la obligación de imitar el ejemplo. Pero el pueblo alemán de 1941 honra a sus héroes en condiciones que nos confieren el derecho de conmemorar con orgullo la memoria de los que, tanto en un preterito remoto como reciente se han sacrificado por la Nación. Cuando hace un año honramos en este sagrado lugar la memoria de nuestros héroes, habíamos dejado atrás el comienzo de una guerra victoriosa que Alemania no había querido nunca, pero que le fué impuesta por los mismos responsables de la de 1914-18. Esos responsables eran los elementos que un día se propusieron privar a la nación alemana de sus derechos vitales y que, en la época del Tratado de Versalles, erigieron como dogma de un nuevo orden el principio de la decadencia económica del Reich, oponiendo al resurgimiento de nuestro pueblo el mismo odio que en los tiempos en que se dedicaban a perseguir el segundo Reich. Ignorando por entero la fuerza de voluntad y de decisión que anima a la nueva Alemania, creyeron tener mejor ocasión que nunca para batir por segunda vez a nuestro pueblo.

«Inglaterra y Francia querían la guerra»

El general norteamericano Wood, hablando ante la Comisión de Investigación del

Senado de Washington, aseguró que ya en 1935 Churchill había declarado que Alemania era otra vez demasiado fuerte y había que aniquilarla en una segunda guerra. Este hecho, consagrado por la Historia, no hace más que demostrar las responsabilidades de la situación actual. Inglaterra y Francia querían la guerra. Aunque yo tanto sus pueblos como sus gobernantes y sus financieros, tras los cuales se parapetaban toda la judería internacional, con sus creaciones universales: la democracia y la masoquería. La esperanza de todos estos instigadores era servir de Polonia, no sólo para desencadenar el conflicto, sino también para dividir a las fuerzas alemanas, táctica que los dió resultados durante la guerra mundial.

Esta esperanza quedó fallida. En dieciocho días terminó la campaña de Polonia, y nuestros primeros enemigos tuvieron un rápido fin. Por consiguiente, la nación alemana podía entrar con seguridad y orgullo en el año 1940. Sin embargo, no nos hacíamos ilusiones en cuanto a las decisiones que habrían de tomarse. Era necesario resolver la lucha en el oeste, campo de batalla que despertaba en los antiguos combatientes un recuerdo de infinitos sufrimientos. Lleno de confianza inquebrantable en el soldado alemán, en su armamento y en sus jefes, e impulsado por una fe no menos justificada en los proyectos de nuestro pueblo y en nuestra preparación, anuncié el Día de los Caídos del año pasado el nuevo combate que nos esperaba y dije que sería la victoria más gloriosa de nuestra historia. Ocho semanas más tarde empezaba la ofensiva. Pero antes de que el Ejército alemán entrara en acción en el oeste, el 9 de abril se produjo la decisión quizá más importante de toda esta guerra, cuando, con unas horas de anticipación, condenamos al fracaso la peligrosa tentativa de Inglaterra de ahogar la fuerza defensiva del Reich con un rodeo por el norte.

El Ejército del Reich preparado y decidido a todo

Después de esto, ya podía amanecer el día de mayo porque el riesgo que hubiera podido amenazar nuestra posición militar y política había sido apartado. La lucha decisiva en el oeste iba a empezar, con todo el giro previsto. Lo que no se consiguió durante los cuatro años de sacrificio de la Gran Guerra se ha conseguido en unas semanas, y el prestigio británico se hundió. A pesar de los juicios desprovistos de sentido del primer ministro inglés, el año 1940 entrará en la Historia como una época en la que se ha producido la alteración del equilibrio entre las fuerzas más decisivas e importantes del continente. Si en 1918 Alemania hubiese obtenido sólo una pequeña parte de esos éxitos habría ganado la guerra. Hoy el Ejército del Reich está preparado en un espacio de tierra mucho más amplio que un mundo. Y cuenta con hombres y material, y se halla decidido y confiado para llevar hasta el fin todo lo que empezó en ese año histórico de 1940. Esto nos da aún más derecho a presentarnos ante los héroes alemanes del pasado. Sabemos todo lo que sufrieron en la Gran Guerra, pero no nos inclinamos como indignos ante su memoria. La conmemoración de nuestros caídos comenzó solemnemente con el avance de las divisiones alemanas en el oeste. Pero, además, el pueblo alemán ha reparado todo lo que, en su ciega locura, había abandonado y perdido antes. De nuevo se siente penetrado de la idea de ser el ejecutor de la voluntad de sus mayores. Junto a los muertos de la otra guerra forman hoy las víctimas de la lucha que había de seguir, y una vez más se ve a los hijos de nuestro pueblo dispersados por el espacio y los mares, como soldados valerosos de la gran patria alemana; son los mismos hombres, que arriesgan su vida y se sacrifican para asegurar a su pueblo un gran porvenir y una paz que pueda tradu-

EL ATENTADO DE ESTAMBUL

Consideraciones de la Radio búlgara

Sofía, 16. — Refiriéndose a la declaración del ministro inglés Rendel, acerca de la explosión en el Pera Palace de Estambul, la radio de Sofía pregunta por qué los ingleses no se habían desembarazado de unas maletas que según ellos no les pertenecían y habían sido clandestinamente colocadas entre sus equipajes. Si las baterías de radio no eran de su propiedad, entonces hay que preguntar a los ingleses si durante un viaje de doce horas en tren, en la frontera, en la estación de Estambul o a su llegada al hotel no procuraron enterarse quién era el propietario de las maletas, o al pasar la frontera no las entregaron a la policía. Unicamente, después de la explosión de la primera valija, es cuando un funcionario corre a su cuarto para retirar la otra maleta. La radio hace constar una vez más que las maletas en cuestión pertenecían exclusivamente a los miembros de la Legación inglesa. — Efe.

El Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento a MADRID

En el expreso de anoche salió para Madrid el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, camarada Antonio Correa Véglison. Fué despedido en la estación término por el jefe superior de Policía interino, don Juan Asensi; el secretario general del Gobierno Civil, don Enrique Mellado; el subdelegado de Abastos, señor Puñana; por el secretario general del Movimiento, camarada Alvear, y sus secretarios, señores Gimberna y Dávila. Acompaña al señor Correa su secretario de Economía social, camarada Antonio García Ramal. Durante la ausencia del señor Correa se encargó del mando civil de la provincia el Presidente de la Audiencia, don Buenaventura Sánchez Cañete, y de la Jefatura del Movimiento, el secretario general, camarada Alvear.

LA GUERRA EN EUROPA PARTES OFICIALES

ALEMÁN Han proseguido de conformidad a los planes previstos, la entrada de tropas alemanas en Bulgaria.

Berlín, 16. — El Alto Mando de las Fuerzas Armadas comunica: «La entrada de tropas alemanas en Bulgaria continúa conforme a los planes previstos. Durante la noche última, y a pesar de las desfavorables condiciones atmosféricas, la aviación del Reich bombardeó eficazmente los objetivos de importancia militar de Londres y el sur de Inglaterra. Se produjeron grandes incendios en el puerto londinense, y en diversos puntos de la región meridional fueron atacados eficazmente los aeródromos e instalaciones portuarias. Se arrojaron numerosas bombas incendiarias y explosivas.

En el Mediterráneo fué bombardeada de nuevo la isla de Malta. Se causaron daños en los aeródromos de Halfar y Luca, y fué destruido, en el curso de este ataque, un avión británico, tipo Vickers-Wellington.

El enemigo efectuó algunas incursiones nocturnas sobre la región fronteriza de la Alemania occidental. Ninguna de las bombas cayó en objetivos militares y los daños ocasionados fueron de poca importancia. Una de las bombas hizo explosión en un campo de concentración e hirió a dos prisioneros franceses. Desde el día 12 al 15 los ingleses han perdido, en total, 31 aviones: 11 derribados en combates aéreos, otros once por las cazas nocturnas alemanas, 6 por la artillería antiaérea y 3 por la D. C. A. de la Marina. En el mismo período de tiempo las pérdidas alemanas han sido de 21 aparatos.» — Efe.

ITALIANO Actividad bélica en el frente griego. Ataques británicos rechazados en la frontera Jekerep.

Comunicado 282 del Cuartel General de las Fuerzas Armadas Italianas: «En el frente griego, sector del undécimo ejército, durante acciones locales, hemos capturado armas y prisioneros. Destacamentos de nuestra aviación han bombardeado una importante base aérea griega. Las tropas enemigas han sido también bombardeadas. En la tarde de ayer, aviones enemigos han bombardeado Valona, causando ligeros daños. Un avión enemigo fué destruido por la D.C.A. de la Marina. Aviones del cuerpo aeronáutico alemán han atacado las instalaciones aeroportuarias de Halfar. Un avión enemigo fué destruido.

En África del Norte han sido bombardeadas concentraciones y coches blindados británicos cerca de Azfazin. En África Meridional (Continúa en la pág. 4)

ESTA SEMANA se esperan acontecimientos en el sudeste europeo

Berna, 16. — Se esperan acontecimientos para la semana próxima, sobre todo en el sudeste europeo. La actividad diplomática se ha intensificado, aunque de momento se desconozcan sus resultados. — Efe.

LOCALES

RELIGIOSAS

EL «DIA DE ACCION CATOLICA», EN SAN JOSE DE GRACIA

A las once de la mañana de ayer, las cuatro ramas de Acción Católica de la parroquia de San José de Gracia celebraron solemnes actos. Después de la misa, urante la cual predicó el reverendo doctor don Joaquín Masdexart, el señorispo bendijo la nueva bandera de la C. C., apadrinada por doña Pilar Bultó su esposo, don José Soler, concejal delegado del distrito, e impuso las insignias de los afiliados a la A. C. Luego, todos los miembros se trasladaron, en procesión, al Circulo Católico de Gracia, en donde hicieron uso de la palabra el reverendo Enrique Sasas; don José Bagaña, vicepresidente del C. D. de J.A.C.E., y don Francisco Mach, presidente de la Junta Diocesana. Este acto de propaganda fue clausurado por el señor Obispo con elocuentes palabras, que fueron largamente aplaudidas por numerosa concurrencia.

Rehabilitación de una capilla del Santísimo Sacramento

Ayer, en la Parroquia de Las Cortes, fue trasladado procesionalmente por el señor Obispo y recorriendo las principales calles de la barriada, el Santísimo Sacramento. Partió la procesión de la capilla parroquial, terminando en la capilla parroquial definitiva. Nuestra primera autoridad eclesiástica bendijo, también, la artística imagen de Nuestra Señora del Remedío, el magnífico Sagrario y la fuente de las aguas autismales, todo costeado por los feligreses.

Acto seguido, el provincial de los pasionistas celebró una solemne misa cantada, durante la cual predicó el vicario de la misma parroquia.

Entre los asistentes, vimos al conde de Caldas de Montbuy, por el Ayuntamiento; amaramada Membrado, por el jefe de la F.E.T. y de las J.O.N.S. del distrito; director de la Cárcel de Mujeres de Las Cortes, y nutridas representaciones de la Guardia Civil y otras entidades de la barriada.

CLAUSURA DE LA SANTA MISION

El magno acto de clausura de la Santa Misión se celebrará el día 23, a las cinco de la tarde, en la plaza de la Victoria.

Entre los principales actos tendrá lugar una solemne procesión, que saldrá de la Catedral y acompañará al Santo Cristo de Lepanto hasta la plaza de la Victoria, y en cuyo cortejo figurarán las primeras autoridades, representaciones de los organismos y corporaciones de la ciudad, juntamente con fuerzas del Ejército, toda vez que al Santo Cristo se le rendirán honores de Capitán general.

En el lugar anunciado se levantarán unas tribunas, en las que se situarán las autoridades. Gran número de altavoces transmitirán los discursos que allí se pronunciarán.

En la Casa Provincial de Caridad

Ayer mañana tuvo lugar en la iglesia de la Casa Provincial de Caridad, con una solemne misa de comunión, la clausura de los actos misionales celebrados para los empleados y obreros del establecimiento.

Asistió numerosa concurrencia y la Junta de la Casa, que fué presidida por el diputado ponente de Beneficencia don José de Peray y March.

Romería a Montserrat

Para el domingo, día 30 de marzo, la Cofradía de la Pasión ha organizado su tradicional romería a Montserrat, en tren especial. Se forma a los que queseen concurrir, que el próximo domingo, día 29, quedará cerrada la admisión.

En la Residencia de los PP. Pasionistas (Travesera de las Cortes, 236), y en la avenida de José Antonio, 704, 1.º, 2.º, se facilitarán toda clase de detalles sobre el particular.

Santos de hoy

Santos: Patricio, obispo y apóstol de Irlanda; José de Arimatea, discípulo de Jesucristo; y santas Gertrudis de Brabante y Teresa Margarita, vírgenes.

Cuarenta Horas

Hoy, en la iglesia parroquial de San Pablo. De las ocho de la mañana a las seis de la tarde.

EL PRESIDENTE DEL TRIBUNAL REGIONAL DE RESPONSABILIDADES POLITICAS A LA CAPITAL DE ESPAÑA

Anoche salió para Madrid el presidente del Tribunal Regional de Responsabilidades Políticas, don Manuel de la Prada.

DE SOCIEDAD

Por los Marqueses del Maestrazgo y para su hijo Carlos de Villalonga ha sido pedida a la señora Vinda de don Esteban Sala la mano de su bella hija Carmen. La boda se celebrará en breve.

DIPUTACION PROVINCIAL SUBSIDIO

Impuesto de cédulas personales

Ha sido decretada una nueva prórroga para la adquisición de cédulas, que finalizará el día 31 del corriente. Se recomienda una vez más que no se aguarde a los últimos días para obtenerlas, en evitación de las molestias y perjuicios consiguientes.

CONFERENCIAS

La del Ateneo, organizada por la Jefatura de Propaganda

Hoy, lunes, a las siete de la tarde, en el salón de actos del Ateneo Barcelonés, tendrá lugar la anunciada conferencia de M. Paul Guinard, director del Instituto Francés de Madrid, sobre el tema «Victor Hugo a través de sus dibujos». El acto, que forma parte del ciclo de conferencias organizado por la Jefatura Provincial de Propaganda, será público.

En el Colegio Notarial

Hoy, a las siete, tendrá lugar en la Casa Colegio Notarial, calle del Notariado, 4, el acto de la sesión inaugural del ciclo de conferencias organizado por el expresado Colegio. El ilustrísimo señor don Ignacio de Casso, director general de los Registros y del Notariado y catedrático de derecho civil de la Universidad Central, disertará sobre el tema «La compra-venta con reserva de dominio».

En el Instituto del Teatro

El próximo martes, día 18, a las siete en punto de la tarde, tendrá lugar, en el Instituto del Teatro de la Diputación Provincial (calle de Elisabets, n.º 12), una conferencia pública a cargo del distinguido escritor y crítico don Luis C. Manegat, quien desarrollará el tema «Zambras y juglares en la morería española».

SEPULVEDA, 86. Aquí puede usted llevar o avisar que pasen a recoger el papel viejo que guarde.

CAMAS DORADAS

Muebles tubo acero Muebles cirugía Artículos para jardín Balmes, 2 : Barcelona

LA LOTERIA VALDÉS

Rambla de las Flores, núm. 12 PARTICIPA A SU DISTINGUIDA CLIENTELA QUE TIENE A LA VENTA LOS BILLETES PARA EL SORTEO EXTRAORDINARIO, 12 DE MAYO, a beneficio de la CIUDAD UNIVERSITARIA, cuyo premio mayor es de 3.000.000 de pesetas. Décimos, a 50 pesetas

UNA ENÉRGICA BEBIDA DEPURATIVA

En la primavera todos tenemos necesidad de limpiar y aligerar la sangre por medio de alguna cura depurativa. Esta cura se hace aún más indispensable para todas aquellas personas que están atormentadas por erupciones de granos, diviesos, forúnculos, sarpullidos, herpes, costras de leche, eczemas y otras enfermedades de la piel, engendradas por la impureza de la sangre. Desde hace más de medio siglo, miles y miles de personas vienen practicando, con resultados sorprendentes y positivos, esta cura con la BOISSON BLANCHE del Abate MAGNAT. Con esta bebida, que contiene energías depurativas excepcionales, se purifica la sangre y los granos se secan en contados días; en casos más viejos y rebeldes precisa un mayor tratamiento, pero se obtienen resultados inmejorables y jamás igualados. La BOISSON BLANCHE del Abate MAGNAT se toma en forma de tisana y no tiene contraindicación alguna. El frasco, para hacer un litro de esta saludable bebida, cuesta solamente 5'20 pesetas en todas las farmacias. Exíjase la legítima BOISSON BLANCHE del Abate MAGNAT.

Liquidación de diferencias

Se advierte a todas las empresas que por confianza de la Caja Nacional de Subsidios Familiares realizan la administración delegada del régimen obligatorio de Subsidios Familiares, que el día 20 finaliza el plazo para que puedan efectuar sin recargo la liquidación de las diferencias correspondientes al pasado mes de febrero con el citado organismo. Transcurrida la fecha señalada sin que las empresas aludidas no hayan cumplido con las obligaciones mensuales que en dicho régimen se les señala, serán debidamente sancionadas.

Pago de subsidio al Combatiente

Los subsidios de combatientes y excombatientes del mes de febrero se pagarán:

Combatientes. — Día 18, perceptores comprendidos en las letras A y B; día 20, letras C, CH, D y E; día 21, letras F, G, H e I; día 24, letras J, L, Ll y M; día 25, letras N, O, P, Q y R, y día 26, letras S, T, U, V, X, Y y Z. Horas de pago, de tres y media a siete menos cuarto de la tarde. Ex Combatientes. — Martes, día 18, todas las letras, indistintamente. Horas de pago, de seis a siete de la tarde. Los que no puedan percibir el subsidio el día señalado, podrán hacerlo el día 27 del corriente, a las cinco de la tarde.

TRIBUNAL DE RESPONSABILIDADES POLITICAS

Incoación de expedientes

Por el juez instructor provincial Número 2 se incoa expediente contra el estudio fotográfico Polyfoto, del que era propietario Ernesto Gottschalk, actualmente huído al extranjero.

A su vez, el juez instructor provincial Número 3 incoa expediente contra Miguel Morero Riera e Isidro Martínez Gallart, vecinos de Barcelona, y contra Bernardo Escusa Mas y Luis Mas Casadesús, vecinos de San Feliu Saserra.

ANUNCIOS OFICIALES

COMPANIA BARCELONESA DE ELECTRICIDAD

Se pone en conocimiento de los señores tenedores de las Obligaciones al 5 por 100 emitidas por esta Compañía en 27 de octubre de 1913 que, a partir del día 1.º de abril próximo, vencimiento del cupón n.º 55, se procederá al pago del mismo, con deducción de los impuestos correspondientes, en la Sociedad Anónima Arnús-Garí. Barcelona, 15 de marzo de 1941. — El Secretario general.

COMPANIA BARCELONESA DE ELECTRICIDAD

Se pone en conocimiento de los señores tenedores de las Obligaciones al 6 por 100 emitidas por esta Compañía en 29 de marzo de 1920 que, a partir del día 1.º

Almuerzo en pleno sol "ROSALEDA" Restaurante Teléfono 79766

Advertisement for Fósforo Ferrero. Includes illustrations of a man working, a woman sleeping, and a child. Text: 'Agotados y enfermos... perciben inmediatamente el resurgir de sus energías por la acción benéfica de Fósforo Ferrero. Los agotados conseguirán dominar la fatiga y la excitabilidad nerviosa. Los sometidos a trabajo mental intenso conservan la integridad potencial del cerebro. El insomnio nervioso pronto se transforma en sueño reparador. Los niños conservarán el cuerpo ágil y la mente despierta. Los embarazados renuncian su organismo dando vitalidad al nuevo ser. Durante la lactancia cumple el doble objetivo de tonificar a la madre y al hijo. En la convalecencia se suprime la sensación continua de malestar y fatiga. En la tuberculosis se gteja una acción tónica sobre el apetito y las fuerzas. Los faltos de fuerza recobran el tono neuromuscular y las energías vitales. Notará usted muchas veces que su organismo no funciona con la debida regularidad, que cualquier trabajo intelectual o físico le produce un cansancio enorme, que no tiene la acostumbrada lucidez de pensamiento y rapidez de acción... Los dolores de cabeza, el insomnio, una sensación de agotamiento o una exagerada excitabilidad de sus nervios, le colocan en una situación lastimosa, privándole de la alegría de vivir. Estos trastornos, la mayoría de las veces, no son debidos a una enfermedad específica, sino únicamente a la falta de nutrición de los centros nerviosos que presiden todas sus actividades vitales. Puede usted evitar que los síntomas se agraven, cayendo en un fatal estado de agotamiento, sometiéndose inmediatamente al tratamiento con Fósforo Ferrero. Fósforo Ferrero, por su alto contenido en fósforo orgánico natural y vitaminas, compensa la pobreza de la alimentación común, por sus propiedades tónico-reconstituyentes, obtiene una rápida mejoría del estado general, una mayor capacidad y resistencia para las labores intelectuales, un aumento de las fuerzas y un progresivo aumento de peso.

La Fisica

ALTA COSTURA

Presentará su primera Colección de Modelos de Primavera a partir de hoy, lunes, día 17, a las cuatro.

Siendo la asistencia por rigurosa invitación, rogamos a las señoras clientes que no la hayan recibido pasen a recogerla.

Puertaerrisa, 23

Advertisement for BARACHOL. Text: 'Ideal contra la sarna. Sin baño ni desinfección de ropas, aplicando la pomada solo en las manos. Evita enormes molestias y gastos. Muy superior a toda imitación.'

Advertisement for ENCICLOPEDIA ESPASA. Text: 'SUPREMO REGALO PARA SAN JOSE Dirijanse las compras a COMERCIAL FERNANDO CARROGGIO Concesionario exclusivo para Cataluña: Paseo de Gracia, 6 (chaf. Caspe) - T. 14207 - Barcelona'

Obituary for D.ª Josefa Pauli Caricias. Text: 'VIUDA DE JOSÉ FERRER Ha fallecido cristianamente a la edad de 85 años (E. P. D.) Sus afilgidos: hijos María, Juan y Concepción, hijos políticos Manuel Cabajales, Bartolomé Suñol, Concepción Portabella y Miguel Mir, nietos, nietos políticos, biznietos, sobrinos, sobrinos políticos, demás familia y la razón social INDUSTRIAS GRÁFICAS MIGUEL MIR, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria, calle de Verdi, n.º 268, torre, hoy, lunes, a las tres y media de la tarde, para acompañar al cadáver a la iglesia parroquial de San Juan de Gracia y después al Cementerio de San Gervasio. No se invita particularmente'

Obituary for D.ª ANA SULÉ DUMÉNIGO DE RAZZAUTI. Text: 'Ha fallecido habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica (E. P. D.) Sus afilgidos: esposo e hijos, hijos políticos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos, demás familia y la razón social D. RAZZAUTI, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria, calle Hospital, núm. 51, hoy, lunes, día 17, a las diez y media, para acompañar al cadáver a la iglesia parroquial de San Agustín, y después al Cementerio del Sud-oeste. No se invita particularmente'

Obituary for LA SENORITA Carmen Fauli y Font. Text: 'Ha fallecido, a los 13 años de edad, habiendo recibido los Auxilios Espirituales (E. P. D.) Sus afilgidos: padres Manuel y Carmen, abuela Ana María, tíos, primos, demás familia y la razón social ROCA y FAULI, S. L., al participar a sus amigos y conocidos tan dolorosa pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria, calle Rosendo Arús, núm. 3, 1.º, hoy, lunes, a las tres y media de la tarde, para acompañar al cadáver a la iglesia parroquial de Santa María de Sans, y después al Cementerio de Las Cortes. No se invita particularmente'

Vertical text on the right edge of the page, partially cut off, containing various names and dates.

REVISTA DE ESPECTACULOS

CINES

Grace Moore, la eximia cantante americana, ha vuelto a la pantalla del Coliseum, interpretando el film de la Columbia *La vuelta del ruseñor*. Este no es más que un pretexto para que la exquisita artista pueda lucir sus magníficas facultades vocales, traídas a colación no siempre con lógica oportunidad. Lo mejor de la cinta — cinematográficamente hablando — son sus comienzos, en donde campean un humorismo simpático y una agilidad narrativa que luego decae y languidece. Junto a Grace Moore — espléndida en el dúo de *Madame Butterfly* — aparecen el popular actor Melvyn Douglas, siempre correcto y ponderado, Helen Westley y Stuart Erwin.

— El *botín del rancho* y *¿Cuándo es tu cumpleaños?* integran el nuevo programa doble que se exhibe en Capitolio y Metrópoli. El primero de dichos films es una reiteración más del tema de «cow-boys» del Oeste americano, con sus clásicas ingenuidades y desarrollo típico. Lo interpretan muy discretamente Tom Tyler y Louise Lorraine. *¿Cuándo es tu cumpleaños?*, película de la Radio ofrece al conocido clown de la pantalla Joe E. Brown («Bocazas»), ocasión de suscitarse repetidamente la hilaridad del público a lo largo de sus descabelladas aventuras, a las que da fin un combate de boxeo, abundante en lances de seguro efecto cómico.

— La Híaf ha presentado en el Fantasio *Una mujer imposible*. Trátase indudablemente de una de las mejores comedias modernas que nos ha ofrecido el cine alemán de nuestros días. Agil, ligera, de ritmo seguro y sostenido con reiterados aciertos de cámara y montaje, posee gracia, amenidad y emoción bien dosificada, pese a la intrascendencia de la leve anécdota. Jenny Jugo renueva en ella sus mejores triunfos, muy bien secundada por Karl Ludwig y Hannes Stelzer, excelentes actores. Erich Engels es el director de ese simpático film.

— La misma marca ha estrenado en el Saboya *Así se conquistan los hombres*, farsa no muy afortunada donde la gentil actriz Leny Marenbach interpreta el papel

de una joven esposa, resuelta a reconquistar por todos los medios el amor de su marido, un músico (?) que llega a aturdirnos con su constante griterío desahogado. La cinta contiene algunas frívolas escenas de revista y otras donde la indumentaria de la protagonista no acusa demasiado comediante. R. A. Roberts, Hilde Weissner y Hilde Hildebrand completan el reparto.

Noticario breve

Para el martes por la noche, y miércoles, festividad de San José, tarde y noche, se anuncian en el Olympia tres grandes funciones de ópera andaluzas, tomando parte artistas de tanta fama como son: el Niño de León, Juanito Valderrama, Isabelita Revoltosa («La Revoltosa»), Niño de la Huerta, El Sevillano, Esteban Sanlúcar, el cuerpo de baile «Las Faraonas» y un conjunto de figuras máximas en este arte.

TAURINAS

A gran cartel, gran entrada. Un lleno. Un cuarteto de matadores notables. Dos divisas de ganaderías prestigiosas. Todo estaba admirablemente preparado para una gran solemnidad. Y sin embargo...

Cuando cierto diplomático francés, muy famoso, afirmó que la palabra le ha sido concedida al hombre para disimular sus pensamientos, no fué enteramente veraz; pero tampoco se alejó mucho de lo cierto. ¿Qué se ganaría con el desate general de la sinceridad? Por eso es el eufemismo una figura retórica de las que más prestigio disfrutan.

Si exceptuamos el trabajo de Pepe Bienvenida, mejor que de la corrida de ayer hablaríamos de la cuadratura del círculo, de la piedra filosofal o de la transmutación de las almas, en la seguridad de que cualquiera de estas tres cosas distraerían más al lector.

Pepe Bienvenida, sí. Lució en ambos toros sus evidentes dotes, muy notables, sin mengua de la intensidad de la obra; con capa, banderillas y muleta, oyó incascentes ovaciones, y con decir que cortó las orejas de ambos enemigos, queda puesto de resalte el feliz éxito que obtuvo, deparado en gran parte por su buena voluntad.

Todo lo demás, borroso. Vicente Barrera,

ACTIVIDAD DEPORTIVA

LIGA REGIONAL CATALANA

(Viene de la pág. 4.)
Primera División
Reus, 2; Gimnástico, 1. Vich, 1; Sans, 3. San Martín, 4; Horta, 2. Granollers, 3; Tarrasa, 2. Gracia, 2; Europa, 4. Manresa, 4; Júpiter, 3. San Andrés, 3; Matard, 0.

Segunda División
Primer Grupo
Olot, 0; Figueras, 3. Farnés, 3; Blanes, 0. Calella, 4; San Celoni, 3.

Segundo Grupo
Nacional, 7; Moncada, 2. Saboyana, 5; R. Sans, 0. Mollet, 1; Ripoll, 3. Esparraguera, 8; Carmelo, 0.

“ROSALEDA” Restaurant
REAPERTURA : MIÉRCOLES, 19 DE MARZO
Todos los días
Aperitivos Almuerzos
Teléfono 79766

aunque bien con la muleta, no logró finales lucidos con la espada. Y en cuanto a La Serna y Juan Belmonte, tuvieron por norma la apatía. El primero, tal vez por hallarse poco puesto; y el segundo, por ciertas abdicaciones incomprensibles, salvo en unos muletazos a su primer astado en la suerte contraria.

Bien presentados y buenos en general los seis toros de Murube, excepto el octavo, que fué cobarde. De los de Villamarta (tercero y quinto), aquél salió suelto, y estroto, el más peñeño, cumplió.

Hubo material para hacer más; pero el caso es que los diablillos que fraguan los desastrosos se aliaron en esta ocasión con Pepe Moros.

HOCKEY SOBRE RUEDAS
CAMPEONATO DE CATALUÑA
Resultados de ayer:
Turo, 3; Girona, 5.
Luna, 1; Sardañola, 6.
Patria, 3; Unión, 7.
Puntuación. — Girona, 20; Sardañola, 47; Patín, 15; Turo, 13; Unión, 13; Luna, 9, y Patria, 9.

LO QUE SE PUBLICA

EDUCACION DE UNA PRINCESA (Memorias de María, Gran Duquesa de Rusia). — Editorial Juventud, Barcelona.

Los últimos tiempos del zarismo y de la revolución rusa han motivado una tan extensa como variada literatura. Bajo todos los aspectos y en diferentes matices se ha tratado de referir, estudiar o simplemente noticiar — en el sentido más lato y periodístico de la palabra — aquellas páginas terribles de la historia mundial.

Conduce este breve exordio a reseñar el hecho cierto de que entre tanta literatura han figurado bastantes libros buenos y desde luego, en crecido número los muy interesantes. Por todo ello adquiere una gran importancia la afirmación de que *Educación de una princesa* es uno de los libros más interesantes que se han publicado sobre tan apasionante tema.

Los cinco lustros que precedieron a la revolución rusa — desde 1890 a 1917 — aparecen descritos con un acento de verdad, difícilmente igualable y desde luego imposible de superar. Es desde el nacimiento de la autora — la gran Duquesa María — hasta el momento de hundirse el régimen, lo que desfila ante los ojos del lector. Pero son los momentos íntimos, familiares, raramente conocidos; son los episodios de la existencia palaciega zarista, sus miserias y grandezas, lo que se ve en esas páginas amenas de alguien que fué personaje en el drama y aun uno de sus protagonistas.

Nos hemos deleitado con su lectura, saboreándola y repitiendo algunos de sus pasajes, en perjuicio de la tardía aparición del comentario en estas columnas. Pero es que el libro merecía un cuidado semejante. La traducción, excelente, y la presentación, lujosa e impecable.

DIALOGOS ESCOLARES, de Juan Luis Vives. — Editorial Maucci, Barcelona.

Pulcramente presentados y precedidos de un documentado estudio sobre el notable autor, estos *Diálogos escolares* pertenecen — como supondrá el entendido lector — a los conocidos *Diálogos* de Luis Vives.

Vano sería nuestro intento de encomiar obra tan admirable como la de este valenciano del siglo XVI. Las plumas más autorizadas han cuidado de merecer como es propio esta especie de brevariario de la mejor moral, más grato — a nuestro gusto personal, por lo menos — que los *Coloquios* de Erasmo, en quienes, dicen muchos, se inspiró Luis Vives.

Edición, la que nos ocupa, de homenaje al cuarto centenario de la muerte de tan gran humanista español del Renacimiento, el volumen aparece con una artística sobrecubierta debida al lápiz del malogrado Jaime Tomás, el artista de exquisita sensibilidad, recientemente fallecido.

EL CRUCERO BALEARES, por Fernando P. de Cambra

Con el título *El crucero «Baleares»*, nuestro compañero en la Prensa don Fernando P. de Cambra, ex combatiente de mar en nuestra Guerra de Liberación, ha publicado un volumen en el que se condensa la breve y gloriosa epopeya del crucero «Baleares». Es un libro interesantísimo que aparece prologado por el ilustre Federico García Sánchez, cuyo único hijo — como es sabido — se cuenta entre los héroes del barco famoso que hoy gozan de la inmortalidad.

TEJIDOS - MANTAS

Mes de marzo. Liquidación trozos. Corte falda, lanilla . . . 15 ptas. Corte vestido, lanilla . . . 27,50 ptas. Segura Hermanos - Bruch, 63

* NECROLOGICAS

La familia de don Luis Quingles Tous, q. e. p. d., participa a sus amigos y conocidos que por causas imprevistas quedan suspendidos hasta nuevo aviso los funerales que, para el eterno descanso de su alma, tenían que celebrarse el próximo martes, día 18, en la iglesia de P.P. Dominicos de esta ciudad.

UN ÉXITO
que duró en Madrid
7 SEMANAS

UNA MUJER IMPOSIBLE

por Jeny Jugo, ha vuelto a conseguirlo HIAF todos los días en **FANTASIO**

IFARKAI

COLISEUM

2.ª SEMANA DE ÉXITO

Grace Moore
LA VUELTA DEL RUSEÑOR
Melvyn Douglas

PALACIO DEL CINEMA

Hoy: UN PROGRAMA EXCEPCIONAL
TODO EN ESPAÑOL

SUENOS DE PRINCIPE
por Danielle Darrieux y Charles Boyer

TITANES DEL MAR
por V. M. Laglen y Ida Lupino
Últimos Noticiarios UFA y FOX y **MACAQUITA**
por Fernandel

FUTBOL

Miércoles, día 19
Festividad de SAN JOSE
A las 4.30

Gran partido (1.º equipos)
C. D. CEUTA
Finalista 3.ª División de Liga
contra
C. de F. BARCELONA
Preliminar, a las 2.30, entre dos equipos de aficionados
Tribuna, 5 ptas.; Preferencia, 3 ptas.; Gols y Laterales, 2 ptas. Entrada general, 3 ptas. Especial para soldados, 1 pta.
CAMPO LAS CORTS

...Y EL ÉXITO SE EXTIENDE! ¡SATURARSE DE HUMORISMO! VEA EN

ASTORIA VICTORIA

RAYMOND Ann SOTHEHN

Lo prefiero millonario

SABOYA

Ha constituido un éxito el estreno de la comedia confidencial

¿Si se conquistan los hombres?
MAREN BACH

Un consejo a las mujeres

MIÉRCOLES 19 SAN JOSE

Obsequien a los PEPES Y PEPITAS con REGALOS PRÁCTICOS de los que ofrece **EL BARATO**

Hay grandes surtidos... ¡Precios incompatibles...!

Colchas - Edredones - Preciosos Juegos Cama - Cubrecamas - Mantelerías - Pijamas - Camisas - Corbatas - Paraguas - Kimonos bordados - Ropa interior - Pañuelos - Calzados elegantísimos, y además...

la CUBETA N.º 15 ofrece una nueva ganga

Esta semana visiten **EL BARATO**

San José
Reserve su mesa en la **“ROSALEDA”**
Teléfono 79766

Mutilados, ex combatientes, ex cautivos,
Huérfanos y otras personas económicamente dependientes de las víctimas nacionales de la guerra o de los asesinados por los rojos

El Boletín Oficial del Estado del día 8 de marzo convoca 2,000 plazas vacantes en el Cuerpo de Correos, con el haber anual e inicial de 4,000 pesetas, exclusivamente para ustedes. Edad, de 18 a 40 años. Se admiten señoritas. Instancias hasta el 1.º de mayo. Exámenes el día 1.º de septiembre de este año.

INFORMES - PREPARACION - PROGRAMAS Y CONTESTACIONES

ACADEMIA LARA
114, PASEO DE GRACIA, 114. — BARCELONA

GRIPE Crismol GRIPE
COMBATE LOS RESFRIADOS, EN SUS TRES TIPOS

De venta en todas las farmacias

CRISMOL ADULTOS CON MENTOL - CRISMOL NIÑOS CON GOMENOL - CRISMOL POMADA

MARZO
En todas las secciones de la casa
REGALO de vales canjeables con palmas para **DOMINGO DE RAMOS**

Hornillos eléctricos de los vaticos autorizados por las compañías a precios muy económicos

NUEVA SECCION de Tintorería y lavado a seco con el 30 % de descuento en todos los encargos
Entrega a las 24 horas

REGALOS PRÁCTICOS PARA SAN JOSE
ALMACENES ALEMANES

Cataluña

HOY GRAN ESTRENO

LA MEJOR VENGANZA

por Amadeo NAZZARI HABLADA y SEDA GLORIA EN ESPAÑOL

...Y EN EL MOMENTO DECISIVO SE ABATIÓ EL ODIO CON RESPLANDO. RES DE PAZ.

TOROS MONUMENTAL

Miércoles, Festividad de San José A las cuatro y media

GRANDIOSA NOVILLADA Repetición de VALENCIA III

8 novillos de Esteban González, de Sevilla

MATADORES
Gil Tovar, Morenito de Valencia, Luis Ortega y Valencia III

Entrada : 3 pesetas Niños y Militares : Una peseta

exhibirá la colección de **PRIMAVERA Y VERANO**

en sus salones de Canuda, n.º 45, desde hoy, lunes, 17 a viernes, 21

Tardes, a las cinco

ACTIVIDAD DEPORTIVA

En San Mamés En magnífico partido ESPAÑA vence a PORTUGAL por un rotundo 5 a 1

(De nuestro redactor especial ANTON AMECHAZURRA)

Bilbao, 16. — De nuestro redactor especial ANTON AMECHAZURRA. — España ha obtenido en forma brillante la primera victoria internacional después de la guerra de liberación. El histórico campo de San Mamés ha sido testigo del triunfo de España, que ha sorprendido por el resultado copioso, pero que indica el aumento de la diferencia de clase entre el fútbol español y el lusitano. En nuestro equipo ha reaparecido la característica que tanta fama le dio en los ámbitos deportivos: «la furia española». Pero esta vez dicha característica ha ido unida a la técnica, y que precisamente ha sido lo que más satisfacción ha causado a la multitud que se agrupaba en las amplias gradaderas del campo bilbaíno. Podemos estar satisfechos del éxito logrado sobre el once de Portugal, el cual se presentaba como un equipo peligroso, y más habiendo desaparecido en la tarde ayer el típico «barraquillo», al cual se han atribuido más de una victoria. Esta tarde, de un sol andaluz, con un terreno excesivamente duro, eran características que se consideraban contrarias para nuestro equipo y que favorecían a los lusos, pues debido a ese «barraquillo» precisamente se atribuyó el empate del partido anterior entre España y Portugal en el Estadio de las Salinas; como decimos, se ha triunfado plenamente, y después del descanso, señalando al marcador un claro tres a cero, ha sido necesario que los portugueses lograsen su único tanto para esportar a nuestros jugadores y dejar el marcador a cinco a uno, que señala realmente la diferencia entre uno y otro equipo. España ha realizado un gran partido de conjunto; todos jugaban para todos, comprometidos y con el ansia fija en la victoria final; pero en el segundo tiempo, habiéndose decidido prácticamente el partido, pues era muy difícil que los lusos lograsen remontar la diferencia que señalaba el marcador, ha descendido la tónica del juego, y daba la sensación de que no interesaba aumentar con nuevos tantos el marcador. Cuando se decidió claramente el encuentro fué en el primer tiempo, y con más precisión, en la primera media hora de juego. Portugal, en conjunto, ha realizado un buen encuentro, aunque estamos seguros que ellos citaban sus esperanzas en la constitución atlética de sus muchachos, los cuales debían haber recibido la consigna de que lo primordial era contener la «furia española» inicial, pues no debían creer que el tren impuesto por nuestros jugadores pudiera ser resistido por los mismos durante los veintidós minutos de juego, y por ello adoptaron la táctica de jugar prácticamente con cuatro medios, queriendo sujetar a nuestros artilleros. O sea, utilizar la táctica de equipo batido en los primeros momentos para luego sorprender al contrincante, táctica que ha fracasado rotundamente. De los españoles, individualmente ha sobresalido la labor de Ojeja en la defensa, bien comprometido con su compañero Mieza. Trias, en la puerta, ha intervenido poco relativamente, mostrándose, al principio, algo inseguro, debido a su juventud y ocupar por primera vez un lugar de tanta responsabilidad; pero luego, a medida que avanzaba el encuentro, fué asegurándose, mostrándose el guardameta seguro que conocemos. La línea media ha sido, en conjunto, la mejor del once, pues ha actuado con gran acierto tanto en el ataque como en la defensa. Gabilondo, quizás, el mejor, hasta que se ha lesionado, a los doce minutos del segundo tiempo, mereciendo los más cálidos elogios su fuerza de voluntad, intentando jugar y aprovechar los balones que le llegaban al extremo. Rovira, magnífico, anulando a Seiro en el primer tiempo y sujetando acertadamente a Espirito Santo cuando éste ocupó el centro de la línea atacante lusa, e Ipiña fué el jugador veterano y de recursos que, sin gran brillantez aparente, es efectivo en extremo. Y de la línea atacante, lo mejor el ala Epi-Herrerita, siendo éste, mientras actuó en dicha línea, el verdadero conductor del ataque; bien Campos, y mejor Gorostiza que Vázquez, que ocupó su lugar en el segundo tiempo. Campanal, el más discreto de los españoles, se mostró pesado, su volumen hacía que sus desplazamientos no fueran al unísono con sus compañeros de línea. Y del once portugués, el mejor hombre fué, indiscutiblemente, Pinga, en la delantera, si guiéndolo en méritos Espirito Santo, que ocupó en el segundo tiempo el puesto de Seiro, el cual ocupaba el lugar de Peyroteo, mostrándose los demás artilleros discretos. De la línea media, el mejor su centro Paciencia, el cual ha logrado un estrecho marcaje de Campanal, y en cambio Ferreira ha podido con la velocidad y eficacia de Epi, ni Amaro con Gorostiza en el primer tiempo, estando más efectivo en el marcaje de Vázquez, después del descanso. Bien la defensa y acertadísimo Acevedo, que defendía la meta portuguesa, no pudiendo hacer nada, realmente, para evitar los tantos que le marcaron, deteniendo magníficamente en el se-

gundo tiempo un impresionante tiro de Rovira al ángulo superior, cuando todos creíamos que se había logrado otro nuevo tanto. Dirigió con gran pericia el encuentro el cololegado alemán Bauwens, auxiliado por los jueces de línea Escartín, de España, y Vieira d'Acosta, de Portugal.

ESPAÑA. — Trias, Mieza, Ojeja, Gabilondo en el segundo tiempo y a los doce minutos, Herrerita, Rovira, Ipiña, Epi (en el segundo tiempo) Gabilondo, Herrerita después del descanso Epi, Campanal, Campos y Gorostiza (Vázquez en el segundo tiempo).

PORTUGAL. — Acevedo, Cardoso, Guilhar, Amaro, Paciencia, Ferreira, Spiritu-Santo (después del descanso Murao), Ferreira, Seiro (en el segundo tiempo Spiritu-Santo), Pinga y Cruz.

Preside el encuentro el laureado general Moscardó, Presidente del C. O. E. C. N. D., junto con el general Uquiano y demás autoridades militares, civiles, del Movimiento y futbolistas, los cuales al aparecer en el palco presidencial son acogidos con frenéticas ovaciones, que se repiten al aparecer los equipos o interpretarse los Himnos Nacionales de España y Portugal.

El equipo español viste camiseta azul, y sobre el pecho el escudo imperial, y pantalón blanco; Portugal, camiseta encarnada y pantalón azul. A las cuatro treinta y cuatro minutos se pone el balón en juego, saliendo España, quien avanza, pero rápidamente se hacen los portugueses con el balón, dirigiéndose a los dominios de Trias, salvando la situación Ojeja, mandando al esférico a corner. Se lanza el saque de rincón corradísimo, y Trias interviene pero se le escapa el esférico, y Ojeja despeja finalmente la situación. A los once minutos, Gabilondo se hace con el esférico y lo sirve a Herrerita, quien escapa, y sobre la marcha lanza un gran tiro cruzado que bate por primera vez a Acevedo. Es el primer tanto de España.

A los veintidós minutos de juego Herrerita cede a Epi, quien escapa internándose, pero es cargado en falta por Ferreira junto a la línea de castigo máximo, lanzándose la falta por Gorostiza, quien en lugar de tirar fuerte contra la meta lo hace bombardeado sobre puerta, metiendo la cabeza Campanal y logrando así el segundo tanto de España. Campos logra marcar el tercero a los veintinueve minutos de juego, al rematar, con un tiro cruzado, un pase que le sirvió Herrerita. En el segundo tiempo y a los doce minutos, Gabilondo resulta lesionado de un encontronazo con Cruz, pasando el medio ala español a extremo derecha, ocupando Herrerita su vacante y Epi la que ha dejado el ovetense. El juego decae algo, pues el encuentro está virtualmente resuelto y España juega prácticamente con diez jugadores y cuatro delanteros, y a los diecinueve minutos, Pinga lanza un gran tiro cruzado anrochando un balón que le ha cedido Spiritu-Santo, para marcar el primer y único tanto portugués.

El tanto portugués ha hecho reaccionar a nuestros jugadores, que parecían estar ya conformes con el resultado que señalaba el marcador, y a los treinta y cinco minutos, un avance de la delantera española es coronada por un gran tiro de Epi que logra el cuarto tanto. En estos momentos, el público, con rara unanimidad, pide a grandes voces otro tanto, y éste es obtenido también por Epi, a los cuarenta y tres minutos de juego, al aprovechar un pase de Campanal, y con el resto del gran entusiasmo del público, termina este España-Portugal y con él la primera victoria española después de la guerra de Liberación.

En Chamartín SELECCION DE CASTILLA, 4 SELECCION DE CATALUÑA, 3

Madrid, 16. — (De nuestro redactor especial Miguel Rey). Ante numeroso público se ha celebrado, esta tarde, el encuentro entre las selecciones de Castilla y Cataluña, luciendo un sí magnífico, como si nos halláramos en plena primavera.

El partido ha sido correctísimo, sin nerviosismos ni violencias que hubiesen deslucido el juego desarrollado por ambos onces, aunque, en conjunto, el encuentro, a pesar de la movilidad del marcador, careciese de ese interés característico en los encuentros en los que los dos puntos es la base primordial.

El primer tiempo terminó señalando al marcador una ventaja de 2 tantos a 1 a favor de los catalanes, logrados por Martínez Catalá, a los veintidós y cuarenta y un minutos de juego, y el tanto madrileño fué obtenido por Barinaga, a los treinta y tres minutos.

En la segunda mitad, Pruden, a los dieciocho y veintitrés minutos, logra poner el marcador 3 a 2 a favor de Castilla, obteniendo el empate Martínez Catalá, a los treinta minutos, y, finalmente, Marín marca el cuarto tanto y de la victoria castellana, a los cuarenta y cuatro minutos, al recoger un pase adelantado de Pruden.

Por la selección de Castilla, distinguíronse Mesa, Aparicio, Germán, Alonso y Pruden, y durante el primer tiempo, Barinaga. Y por los catalanes, magnífico Miró, excelentes Teruel y Pérez; Raich y Franco, en la media, y del delante, Sospedra, Martínez Catalá y, a ratos, Mas; los demás, opacos.

Los equipos se alinearon así: Castilla: Tabales, Mesa, Aparicio, Souto, Germán, Macín, Marín, Alonso, Pruden, Barinaga y Emilio. Cataluña: Miró, Teruel, Pérez, Raich, Rosalén, Franco, Sospedra, Jorge, Martínez Catalá, Gozalbo y Mas.

Arbitró el colegiado Melcón, siendo su labor factísima. Y al finalizar el encuentro el presidente de la Federación Castellana hizo entrega al equipo vencedor de la copa de plata en litigio, en mérito de los aplausos del público. — Miguel Rey.

RESULTADOS DE AYER PARTIDO INTERNACIONAL ESPAÑA, 5; PORTUGAL, 1.

PARTIDOS INTERREGIONALES CASTILLA, 4; CATALUÑA, 3. VALENCIA, 2; ANDALUCIA, 2.

CAMPEONATO NACIONAL DE LIGA Segunda División Fase final Primer Grupo

Valladolid, 0; Avilés, 0. Salamanca, 3; Irón, 5.

Segundo Grupo

R. S. San Sebastián, 2; Coruña, 0. Graada, 3; Castellón, 2.

(Continúa en la pág. 3.)

INFORMACION NACIONAL

SEVILLA

Entierro de tres víctimas de la catástrofe

Sevilla, 16. — Esta mañana se ha verificado el entierro de tres de las víctimas de la catástrofe del Cerro del Aguila. La comitiva funeraria se puso en marcha en el Departamento de Anatomía, lugar donde estaban depositados los cadáveres. Asistieron el Ayuntamiento en Pleno, las autoridades, representaciones del Gobierno, del Partido, de la ciudad y de la provincia. El acto constituyó una sentida manifestación de duelo. — Cifra.

La reconstrucción de la zona devastada

Sevilla, 16. — El director del Instituto Nacional de la Vivienda tiene el propósito de que sean puestas en ejecución inmediatamente las medidas que competen a dicho Instituto para ayudar con toda amplitud y generosidad al Municipio sevillano en la urgente tarea de reconstruir la zona devastada en la barrida del Cerro del Aguila. Técnicos del mencionado Instituto harán una exacta valoración de lo que importan los daños producidos, para que el Instituto pueda basarse en esa valoración el auxilio económico que haya de conceder. — Cifra.

“ARRIBA” RINDE FERRO-ROSO HOMENAJE A LA MEMORIA DEL GENERAL PRIMO DE RIVERA

Madrid, 16. — Arriba publica hoy, en el lugar que habitualmente destina a su artículo de fondo, un retrato del general don Miguel Primo de Rivera, al que pone el siguiente pie: «Se cumplen hoy once años de la muerte del general don Miguel Primo de Rivera. La vida del dictador, consumida con ardiente y fervoroso entusiasmo en el más noble servicio de la Patria, se extinguió lejos de las tierras de España. La Falange ha incorporado desde su primer día al más hondamente auténtico, del ejemplario español de aquel período de nuestra Historia, en el que un hombre excepcional, de nuestra arrebataadora evitar que la dispersión de un más pura vena castrense, intentó con pasión estado agonizante llegase al trance irremediable de las armas en la contienda civil. Los años de mando del general constituyen el único realmente fiel a las exigencias de la Historia y del tiempo, que podemos salvar en la recapitulación de nuestro siglo liberal. Ahora el recuerdo de Primo de Rivera está ya para siempre en el más claro y vivo en la memoria de España.» En su tercera página el periódico hace una Historia de la labor de don Miguel Primo de Rivera, y cita textos de José Antonio sobre la vida del Dictador. — Cifra.

Del discurso de ROOSEVELT

(Viene de la pág. 1)

Los impuestos, por tanto, más elevados y mayor el número de horas de trabajo.»

Los EE. UU., con Inglaterra, se titulan defensores de la democracia

Pone de relieve que la población de los Estados Unidos y de la Gran Bretaña defienden con bravura la gran llama de la democracia contra la obscuridad de la barbarie. «Ha llegado el momento para nosotros cada vez mayor, con objeto de que continúe ardiendo esta llama. Si las democracias fueran vencidas, se convertirían en cosas prohibidas la libertad de palabra, de expresión y de religión. Existe una gran diferencia entre las palabras lealtad y obediencia. La última ha de ser conseguida e impuesta por una dictadura, mientras que la lealtad no existe más que en los espíritus a los cuales se convence con hechos. Esto es exacto hoy en Inglaterra, en Grecia, en China y en los Estados Unidos.»

Declara seguidamente que la decisión que acaban de adoptar los Estados Unidos debe ser rápidamente ejecutada, y para ello es necesario que no sea obstaculizada por burocracias innecesarias, sabotajes deliberados o beneficios ilícitos. Al poner de relieve que el pueblo norteamericano comprende perfectamente la gravedad extrema de la situación, dice: «Por ello hemos solicitado y obtenido una política de asistencia inmediata, completa y sin condiciones, a Gran Bretaña, Grecia, China y a todos los Gobiernos exiliados cuyos respectivos territorios se encuentran provisionalmente ocupados por los agresores.»

«Los ingleses son más fuertes que nunca»

«Los ingleses — continuó diciendo — son más fuerte que nunca. Usan de una magnífica moral que les permite soportar sin desfallecimientos los días sombríos y las noches trágicas de estos últimos diez meses. Cuentan con todo el apoyo y la más completa asistencia del Canadá, de los demás Dominios, del resto de su Imperio y de los países no británicos del mundo entero para los cuales la libertad no es una palabra vana. El pueblo británico está dispuesto a hacer frente a la invasión hoy, mañana, la semana próxima o el mes venidero, cuando sea.»

Elogio a Churchill

«En esta crisis histórica tiene Gran Bretaña la suerte y la felicidad de poseer un gran jefe, Churchill, pero nadie mejor que él sabe que no son únicamente sus palabras vibrantes y sus actos acertados los que fundan al pueblo británico la magnífica moral de que da muestras. La base de esta moral se encuentra en la convicción de las masas, de que es preferible vivir libre a vivir en estado de servidumbre. Toda la población civil, lo mismo que los soldados, marinos y aviadores de Inglaterra, luchan por la civilización y se defienden con una bravura que será siempre orgullo y ejemplo para los hombres libres de todos los continentes.»

El pueblo británico y sus aliados griegos recibirán cuanto necesiten

«El pueblo británico y sus aliados griegos recibirán cuanto necesiten. También China da pruebas de una magnífica decisión. Millones de hombres tratan de evitar el desmembramiento de su nación. China, por mediación de su generalísimo, solicita nuestra ayuda. Los Estados Unidos afirman que

MAS NOTICIAS DE LA GUERRA

Partes Oficiales

(Viene de la pág. 1)

dional, el enemigo atacó ayer en todo el frente de Jekeren. Fué rechazado en todas partes y sufrió graves pérdidas. Efectuó también el enemigo incursiones aéreas sobre Abrascico, en Eritrea, causando algunos daños sobre Diredana no causó daños, y en el sector de Kerem un avión enemigo fué derribado a tiros de fusil. — Efe.

INGLES confirma los ataques aéreos contra Londres, restándole importancia. Las fuerzas británicas profundizan en la carretera de Jijiga.

Londres, 16. — Comunicado de los Ministerios del Aire y Seguridad Interior: «Durante la noche pasada, los aviones enemigos atacaron la región de Londres. Sin embargo, el «caído» no tuvo gran importancia. Terminó poco antes de medianoche. En varios distritos se registraron daños en las casas. Los incendios, no muy numerosos, fueron sofocados a las pocas horas de producirse. También cayeron bombas en algunos otros distritos la mayoría en el sur y sudeste de Inglaterra y en los condados vecinos a Londres. Igualmente cayeron algunas bombas en las Midlands orientales. El número total de víctimas fué muy poco elevado, y apenas hubo muertos.» — Efe.

El Cairo, 16. — Comunicado de la aviación británica.

«Albania. — Nuestros aparatos de bombardeo efectuaron ayer, con éxito, varios ataques sobre los aeródromos enemigos de Berat y Valona. En el primero, fué provocado un incendio en el depósito de petróleo, cuyas llamas se veían a 80 kilómetros de distancia. En Valona se registraron blancos directos en el terreno de aterrizaje y fueron destruidos cuatro aviones, además de averiarse otros varios. Se confirma con toda seguridad que en el combate aéreo del día 13 fueron derribados siete aviones enemigos, en vez de cinco, como se anunció oportunamente. El día 13 el total de aparatos italianos

destruidos fué de quince, en vez de catorce. Los pilotos de dos aparatos británicos que se lanzaron en paracaídas durante uno de los combates del día 14 han regresado sanos y salvos a sus bases. Nairobi, 16. — Comunicado del Cuartel General británico en Africa oriental: «Las tropas británicas han profundizado considerablemente en la carretera de Jijiga y en la «Strada Reale» que conduce de Mogadiscio a Abdis Abbeba por Neghelli, donde se registró una de las victorias del mariscal Graziani, durante la guerra italo-etíope. Las operaciones continúan.» — Efe. Abisinia. — En las operaciones que precedieron a la conquista de Asosa, tomaron parte tropas belgas, junto a las fuerzas imperiales. En el sur del país, nuestras fuerzas que avanzan desde la Somalia italiana prosiguen sus operaciones con éxito en todos los sectores. — Efe.

GRIEGO No acusa novedades.

Atenas, 16. — Comunicado del Ministerio de Seguridad Pública: «Durante la noche última un avión enemigo bombardeó, sin consecuencias, un puerto del Peloponeso.» — Efe.

La aviación inglesa hunde un buque hospital italiano, en la que prestaba sus servicios la Condesa Edda Ciano, en calidad de enfermera

Roma, 16. — Según se anuncia oficialmente, la condesa Edda Ciano, hija del Duce y esposa del ministro italiano de Relaciones Exteriores, ha salido ilesa de un ataque efectuado por dos aviones torpederos contra un buque hospital que se encontraba en la rada de Valona y resultó hundido. Entre el personal de a bordo hubo varios muertos. El barco ostentaba en lugar bien visible los distintivos reglamentarios de la Cruz Roja, y fué alcanzado de lleno por dos torpedos. Edda Mussolini, que prestaba servicio de enfermera, fué de las últimas personas que lo abandonaron. — Efe.

El «Día de los Caídos» en Alemania

EN TURQUIA

Ankara, 16. — En la embajada alemana se ha celebrado una ceremonia en honor de los caídos.

Von Papan, en un breve discurso, dijo que la presencia de los altos jefes del Ejército turco honraban la memoria del general von Der Goltz y de los alemanes que murieron en 1916 en tierra turca. — Efe.

Ankara, 16. — Un elogio de los soldados alemanes ha hecho el director de la academia turca de guerra, al contestar al discurso pronunciado por von Papan en la bajada. El citado director añadió: «El mariscal von Der Goltz vivirá siempre en la memoria de los turcos.»

EN BULGARIA

Sofia, 16. — El Día de los Caídos alemanes en la Gran Guerra ha sido conmemorado en Sofia con diversos actos conmemorativos, en los que tomaron parte el mariscal List, jefe de las tropas del Reich, y el general Petkov, jefe del Estado Mayor búlgaro, quien pronunció una alocución alusiva a la fraternidad de armas durante la pasada contienda europea. El mariscal List depositó una corona en el monumento erigido en el patio del sexto regimiento de Infantería búlgara, y a continuación se celebró un desfile militar, que fué presenciado por numeroso público.

La población aclamó a las tropas a su paso por las calles. — Efe.

EN BARCELONA

La Colonia Alemana celebró ayer el «Día en memoria de los héroes muertos en la guerra del pueblo alemán. Por la mañana se reunieron en el aeródromo del Prat de Llobregat el cónsul general de Alemania, doctor Jaeger, y los jefes políticos del Partido Nacional-socialista Alemán. También asistieron los camaradas Luis Santa Marina, consejero nacional; Manuel de la Prada y Santos Mondéjar. Ante la Piedra Conmemorativa que en dicho aeropuerto recuerda al aviador alemán caído durante nuestra Cruzada, un grupo de las Juventudes Hitlerianas prestó servicio de honor. El señor Bartolet depositó una corona de laurel y recordó en breves palabras el heroísmo de los muertos de la guerra.

Después se trasladaron todos al cine Victoria, donde se reunió toda la Colonia Alemana para celebrar este Día. El cónsul general de Alemania, doctor Jaeger saludó a los concurrentes y subrayó el heroísmo de los soldados alemanes, cuya victoria queda inscrita ya en la historia, como demostró, luego, la película documental «La Victoria en el Oeste», proyectada por primera vez en Barcelona. La impresión de este film fué tan grande, que muchas veces el público interrumpió con grandes aplausos. Terminó el acto con los himnos de España y Alemania.

La posición de Francia ante el bloque a que la tiene sometida Inglaterra

Washington, 16. — Los representantes de los EE. UU., Inglaterra y Francia, reunidos en Washington, han discutido un proyecto según el cual el Gobierno norteamericano se encargaría de controlar la distribución de víveres a la zona francesa no ocupada.

Después de esta conferencia, el embajador de Francia, Haye, declaró a los periodistas lo siguiente: «La situación del problema es clara. El Gobierno francés desea que Inglaterra atenué el bloqueo para asegurar el abastecimiento de trigo norteamericano, pero no está dispuesto a entregar a los EE. UU. el control completo de todos los artículos alimenticios de la Francia libre, aunque no tiene inconveniente en dar todas las garantías necesarias en el sentido de que los víveres recibidos no irán a parar a otra parte.»

Terminó diciendo que Francia no pretende recibir regalos, sino pagar lo que importe. — Efe.

Washington, 16. — El embajador británico Halifax ha celebrado una conferencia de tres cuartos de hora con el ministro de Negocios Extranjeros, Hull. Después de la conferencia declaró a los representantes de la Prensa que la conversación había versado sobre cuestiones generales. Según la Associated Press, se supone que se trató especialmente de afirmar el bloqueo inglés contra el abastecimiento de víveres a la Francia no ocupada. — Efe.

MATSUOKA LLEGA A KHARBIN

Khabin, 16. — El ministro de Asuntos Exteriores del Japón, Matsuoka, ha llegado el domingo a esta ciudad, procedente, en avión, de Sing-King. Después de un breve descanso en el hotel Yamato tomó, con su séquito, el tren especial que le llevará a Manchuli, — Efe.

MARZO 19 MIÉRCOLES San José

OBJETOS REGALO INMENSO SURTIDO

ALMACENES

JORBA

BODAS-COMUNIONES "ROSALEDA" Restaurante Teléfono 79766 25 PTAS. PAR. Este es el precio del CALZADO DE LAS CIRCUNSTANCIAS que venderá actualmente El Siglo

Vertical text on the right edge of the page, including names and dates.